

Ирина ИВАНОВА, 17 лет, воспитанница творческого объединения «Сверстники»,  
 Дома детского творчества № 1, г. Новокузнецк, Кемеровская область  
 Руководитель: Е.В. Демидова

# В ГОРАХ ЖИВЕТ СВОБОДА

В горах живет простор,  
 Свободы там миры.  
 Там эхо звонкое играет,  
 Живет спокойствие...

В прошлом году, весной, мы с друзьями отправились в горы. Мои друзья — Максим, Толик и Юля — самые замечательные люди на свете. У нас было всего три дня, которые мы могли провести не в городе, среди суеты «серой массы», а на природе. Я уже давно хотела сбежать из «клетки цивилизации», и ребята поддержали меня в этом решении. Я мечтала сходить в поход, подняться на пик Высокогорный.

Несколько часов езды на электричке, и мы на месте. Надев рюкзаки, дружно топаем по мокрой от росы зеленой молодой траве. Лицо овеивает свежесть и прохлада. Голова немного кружится от переизбытка кислорода, в горле стоит холодок. Чувствуешь, как напрягаются мышцы, недовольные тем, что их заставляют активно работать так рано. Кожа на руках покрывается легкими мурашками. Неужели это не прекрасно? Прекрасно! Мы идем по рощице, деревья недавно оделись в листву. Я счастлива, мне так легко, что даже захотелось побежать сквозь рощицу навстречу горной вершине, поднять руки, чтобы ветер «ударил в мои крылья», и взлететь на самую вершину горы. Несмотря на тяжелый рюкзак за спиной, я подпрыгнула и рванула по молодой траве. Я бежала навстречу солнцу, свободе. Мальчики остановились, и я почувствовала их недоумевающий взгляд. Ну и что. Мне хорошо, лег-

ко. Стволы деревьев мелькают перед глазами и растворяются позади...

Прежде чем подняться на пик Высокогорный, мы решили немного отдохнуть и перекусить. За деревьями происходили странные события. Оттуда доносились голоса птиц, шум, постоянно мелькали силуэты. Будто шабаш какой-то. Мне очень захотелось посмотреть, в чем же дело. Максим отправился вместе со мной. Вдвоем мы долго брели по тропинке. В воздухе веяло сыростью, шум падающей воды нарастал. Мы переступили некую грань, все резко изменилось. Всего лишь миг! И совершенно другая картина, ощущения, желания... Трава сменилась серым камнем, а перед глазами возникла зеленая долина! Все мелкое, яркое, далекое. Все, от чего мы пришли, что вблизи казалось незыблемым и необъятным, теперь как на ладони. Мы обошли скалу. Да, об этом я и мечтала! Не то чтобы водопад. Нет. Просто большой ручей спускался с вершины горы, набирая скорость. Вода пенилась, шипела, билась о камни. Стайка птиц крутилась здесь. Они прыгали в воду. Но быстро падающая вода отбивала их в сторону, и птицы отлетали с диким криком. Но возвращались и летели к живой воде, их крылья избивали холодные и острые капли, но они упрямо рвались к водопаду.

— Чудный пейзаж! Птицы камикадзе! — воскликнула я.

— Это они рыбу из воды подхватывают, — объяснил мне Максим.

Мы немного постояли у воды, полюбовались водопадом.

Было холодно, но приятно. Хотелось стать птицей, раскрыть крылья на ветру, прыгнуть в воду, чтобы прозрачная, полная жизненных сил вода энергией наполнила мое существо! Мечты!

Мы вернулись обратно. Я замерзла. Холодный ветер стал пронизывать мокрые волосы и одежду, кончик носа стал холодным, а губы посинели. Сейчас бы горячего чая! За спиной я услышала, как мой спутник шмыгнул носом. Похоже, он со мной согласен. Вдалеке виднелся дымок, значит, ребята разожгли костер. Солнышко уже не припекало, а жаль. Желание взлететь испарилось, теперь мне хотелось закутаться в пуховое одеяло и упасть рядом с огнем, чтобы жаркое пламя обжигало горячим воздухом. Мы попили чаю, и я сразу согрелась.

Смеркалось. Солнце приближалось к горизонту. Становилось все прохладней. Небо темнело, гулкие крики птиц стихали. Вскоре закат окрасился в пурпурный цвет. На темном небе появилась луна. Вечный спутник земли. Она сегодня была особенно нарядна. На индиговом небе блистал серебряный диск, а вокруг него оранжевое кольцо, пылью растворялось в его свечении. Необычайно красивое зрелище. Но при этом ни одной звезды не было видно. Первая из них появилась лишь через полтора часа.

Мой друг Толя взял в руки гитару. Он всегда мог отразить настроение, и сегодня это получилось как нельзя лучше.

Штиль — ветер молчит,  
Упал белой чайкой на дно.  
Штиль — наш корабль забыт,  
Один в мире, скованном сном.

Красота какая! Обожаю живые звуки гитары! Толику подпевал Максим. Я, наверное бы, не отказалась так провести всю жизнь. Тихо, спокойно, чуть веет прохладой, воздух чист и свеж. Языки костра обжигают приятным теплом лицо. Мы сидели кружком вокруг костра. У всех в глазах играют рыжие огни, лица светятся оранжевым светом, на губах улыбки друзей, самых близких людей. Давно я о таком мечтала.

Но я решила немного побыть одна. Отдаляясь от костра, я чувствовала, как растворяется тепло в воздухе. Ветер дул слабый и очень приятный. Я прошлась вдоль берега реки, за спиной слышались звуки гитары и голоса Толи и

Максима. Оранжевое кольцо вокруг луны растворялось и становилось совсем бледным.

Мало-помалу стали загораться на небосклоне звезды. Будто тысячи любопытных существ открывали свои очи, просыпались и высматривали, что изменилось с момента последней их встречи с миром Земли. В холодном зеркале реки виднелись тысячи ярких огней. Создавалось впечатление, будто свет норовит выпрыгнуть из водной глади. Я поднялась на пригорок и села под большим деревом, которое мирно спало, раскинув свои ветви. Доносившаяся музыка погружала в мир дум и снов. Луна путешествовала по синему небу. Россыпь звезд сопровождала ее своим светом. Лишь горы неизменны. Они веками стоят и смотрят на мир дремлющим взглядом.

Стало холодно. Глаза смыкались. Я вернулась к нашему лагерю, улеглась в спальный мешок и сразу же уснула.

На следующее утро нам предстояло восхождение на пик Высокогорный. Путь был долгим и нелегким. Ступая друг за другом, мы поднимались по узкой горной тропе все выше и выше. Сердце замирало в груди, голова слегка кружилась, и очень хотелось поскорее добраться до вершины. Наконец, мы оказались на самой вершине горы. Какой чудесный вид открывался, было видно все на много километров вокруг, казалось, что я птица, только подниму руки и сразу взлечу. Я почувствовала небывалую легкость и крикнула: «В горах живет свобода!» Мне очень хотелось, чтобы каждое дерево, травинка, камень услышали мои слова.

Обратно мы возвращались по знакомой тропе. Спускаться с вершины было намного легче и даже веселее. Встретили белочку со своим чадом и маленького ежика. Шли молча, наслаждаясь тишиной и живыми звуками. Скоро обстановка сменится, поэтому стоит наполниться этими эмоциями до краев. Говорят, в одну и ту же реку нельзя войти дважды. Это — истина. Хотя мы и шли назад этой же тропой, но и она казалась совершенно новой, хоть и знакомой. Молодые листочки уже подросли, кроны и трава тянулись к теплему небосводу. Щебет птиц стал громче и игривей. А воздух вокруг — теплым и родным. Наше путешествие подошло к завершению, но мы ступили на новый путь, открылась еще одна страничка книги жизни...